

**Итоги работы
Общественной палаты МО «Николаевский район»
за 2024 год.**

Правовой основой деятельности Общественной палаты муниципального образования «Николаевский район» являются:

«Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», N 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» от 21 июля 2014 г.

- Положение об Общественной палате МО «Николаевский район», утвержденное 23 марта 2017 года постановлением Администрации района №383

03.08.2023 года в муниципальном образовании «Николаевский район» состоялось первое заседание нового состава Общественной палаты муниципального образования «Николаевский район».

В соответствии с п.6 Положения об Общественной палате общее число членов Общественной палаты составило 15 человек.

Документом, устанавливающим правила внутренней организации, процедуры и порядок деятельности Палаты является **Регламент**.

Из состава членов Палаты были образованы **четыре комиссии** по обеспечению согласования общественно значимых интересов граждан, общественных объединений и органов местного самоуправления.

В период между заседаниями палаты работает Совет Общественной палаты в количестве 5-ти человек. В его составе: председатель Общественной палаты и председатели комиссий. Все вопросы, выносимые на заседания Палаты, предварительно рассматривались на заседаниях Совета Общественной палаты.

Целью общественного контроля, как установил закон, является создание условий для диалога между властью и гражданским обществом.

Согласно **статьи 5** Регламента Общественной палаты, основной формой ее работы являются заседания.

Так, на заседании Палаты 24 декабря 2024 был утвержден план работы на первое полугодие 2025 года.

За 2024 год проведено 3 заседания Общественной палаты, рассмотрено 10 вопросов, утверждены Составы Советов по проведению независимой оценки качества условий для проведения независимой оценки качества услуг организациями культуры и образовательными организациями.

В числе рассмотренных вопросов были: вопросы газоснабжения, водоснабжения, сбора и вывоза ТКО, уличного освещения, исполнения консолидированного бюджета МО «Николаевский район, достижения основных социально-экономических показателей, работы социальной сферы.

Сегодня следует отметить, что функция гражданского общества по осуществлению самоуправления во всех сферах общественной жизни также реализуется на территории муниципального образования «Николаевский район».

Кроме того, общественными активистами проведены более 48 рейдов и выездов для приёмки социально - значимых объектов после ремонта и строительства, содержания автомобильных дорог и состояния школьных маршрутов, организации горячего питания школьников, наличия лекарств первой необходимости, проверки торговых точек.

Состояние некоммерческого сектора района характеризуется следующими цифрами: в районе действуют **42 общественные организации**, из них:

- местные религиозные организации двух конфессий (8 православных и 11 мусульманских);

- 4 профсоюзные организации, 4 местных отделения национально – культурных автономий и организаций, общественные Советы – отцов, опекунов, предпринимателей;

- 3 местных отделения политических партий, общественные организации ветеранов войны и труда;

- 7 коллективов самодеятельности с участием граждан пожилого возраста и ЦАД (творческие общественные объединения);
- общественная организация инвалидов (местное отделение Всероссийского общества слепых, 1-районный женсовет, одна молодежная общественная организация, клуб ветеранов педагогического труда.

Все общественные объединения осуществляют свою деятельность в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, что позволяет делать открытыми действия органов муниципальной власти. Для реализации общей цели общественные объединения активно принимают участие в реализации мероприятий по совершенствованию патриотического воспитания, по пропаганде здорового образа жизни, способствуют развитию высоких духовных и нравственных качеств молодежи.

Что касается **мер поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (на территории района их 32)**, ежегодно проводится конкурс социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления им субсидий из бюджета муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области В 2024 году выделено 200,0 тысяч рублей, в 2025 году запланировано выделение также 200, 0 тысяч рублей.

Ежегодно в декабре, некоммерческие организации принимают участие в Гражданском форуме Ульяновской области.

В 2024 году приняли участие члены ТОС «Красная горка», члены молодежного совета, муниципальной общественной палаты, представители органов власти.

Члены Общественной палаты МО «Николаевский район» принимали активное участие в районных мероприятиях.

В рамках совместного проведения массовых просветительских, общественно-значимых, этнокультурных мероприятий в 2023 году проведены:

- торжественное мероприятие, посвящённое Дню образования Ульяновской области;
- торжественное мероприятие, посвящённое Дню России;
- мероприятие ко Дню образования Николаевского района;
- мероприятия, посвящённое Дню Российского флага;
- социально значимые мероприятия, приуроченные к национальным праздникам народов, проживающих в муниципальном образовании.

Общественная палата активно взаимодействует **со средствами массовой информации**. Представители СМИ всегда присутствуют на заседаниях палаты. Деятельность Общественной палаты освещалась в районной газете «Наш край» и на официальных сайтах в социальных сетях и в мессенджерах.

В целях оказания содействия населению МО «Николаевский район» в организации взаимодействия с органами местного самоуправления муниципального образования по вопросам, связанным с осуществлением муниципального контроля и общественного контроля на территории МО «Николаевский район» создана и действует местное отделение региональной общественной организации **Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области в Николаевском районе**. (председатель Куманьева Наталья Владимировна.) Палата активно взаимодействует с населением района, выявляет проблемные вопросы и способствует их скорейшему разрешению.

В целях защиты прав и свобод, а также законных интересов граждан в районе действует **институт уполномоченных** - по правам человека, по правам ребенка, по защите прав предпринимателей, по вопросам семей, по противодействию коррупции.

Национально - культурные автономии и организации с Администрацией муниципального образования «Николаевский район» и местными администрациями уделяют большое внимание развитию основ гражданского согласия, толерантности к носителям иных культур, укреплению межнациональных и межконфессиональных связей.

Активно работает **Совет национальностей**, в который вошли представители общественности: представители национальных организаций, духовенства, руководители организаций и структурных подразделений Администрации района. Заседание Совета проводятся регулярно с периодичностью 1 раз в квартал.

Члены Совета Общественной палаты принимают участие в работе **районного Совета ветеранов войны и труда**, играющего важную роль в формировании единой общественной среды, в **работе Семейного совета**.

Роль женщин в обществе и в семье – значительна и это неоспоримо. Женщины в районе составляют более половины населения - **53,3%**, **Районному женсовету** необходимо консолидировать усилия общественных организаций, органов местного самоуправления, бизнеса по оказанию содействия женщинам, семьям с детьми в развитии их способностей и возможностей во благо развития их семей и нашего района.

На территории муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области распространены **две конфессии**: Православие (Русская Православная церковь) и Ислам (Духовное Управление мусульман Ульяновской области). Регулярно проводятся встречи представителей конфессий с Главой администрации МО «Николаевский район» с целью обсуждения общих проблем православных и мусульман, сохранения стабильности взаимоотношений.

Представители большинства общественных организаций в отчетный период входили в состав экспертных советов в различных конкурсах, являются широкой аудиторией публичных слушаний по особо значимым вопросам жизнедеятельности района.

В целом условия для развития некоммерческих организаций в Ульяновской области оцениваются представителями НКО как благоприятные. Ведущая роль в их информационно-консультационной поддержке принадлежит Общественной палате и Правительству Ульяновской области».

По итогам 2024 года можно сделать вывод о том, что общественные организации совместно с органами местного самоуправления проводят большую работу по обеспечению стабильной обстановки на территории муниципального образования «Николаевский район».

Сегодня укрепление и развитие институтов гражданского общества — это вопрос крайне важный. Сама жизнь настоятельно требует от нас усиления внимания к использованию того богатого потенциала и энергии, которыми обладают общественные структуры. В этом - залог благополучия и дальнейшего поступательного развития нашего района в составе Ульяновской области.